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年代/性別（AGE_D/SEX）
●年代（AGE_D） ●性別（SEX）
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柔道関与度
●柔道関与度 ●関与度分析軸

大会に出て

いる

6.8%

愛好者として

練習を継続

4.3%

指導者・

審判員な

どで活動

8.7%

子どもが大会に出ている

保護者 5.6%

過去に大会に出てい

たがやめた

10.5%

過去に子どもが大会に

出ていた保護者

1.3%

学校で柔道の授業を

受けたことがある

18.4%

全く柔道をしたこと/

関わったことがない

44.4%

(n=17,723)

アクティブ

インナー

25.4%

ノンアクティ

ブインナー

11.8%

アウター興味層

33.0%

アウター非興味層

29.8%

関与4軸 定義 ｎ数

アクティブインナー
現在大会に出場/練習を続けている/
指導者・審判活動/現在子どもが

大会出場
4,507

ノンアクティブインナー
過去大会に出場/過去子どもが

大会出場
2,097

アウター興味層 学校授業/関与無し且つ興味あり 5,842

アウター非興味層 学校授業/関与無し且つ興味なし 5,277

合計 17,723
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3

柔道のイメージ

⚫ 柔道のイメージは、「力強い(65%)」が最も高く、「伝統的な(61%)」「ダイナミックな(30%)」と続く。
⚫ 関与度が低いアウター興味者/非興味者層は「力強い」「伝統的な」イメージが高く、アクティブインナーは「国際的な」「大人

から子どもまで」「将来性のある」が高い。

全体 (17,723) 65.4 60.7 30.1 24.9 19.7 17.1 11.8 11.6 9.6 5.1 4.8 4.0 2.7 1.6 1.2 0.5 0.3 0.3 0.1 1.0

アクティブインナー (4,507) 52.3 55.5 28.2 29.9 15.8 24.3 11.1 16.1 6.6 12.8 5.3 5.6 4.6 4.1 0.7 0.8 0.4 0.6 0.2 0.5

ノンアクティブインナー (2,097) 58.7 58.6 30.7 27.0 17.5 16.5 14.0 16.9 6.2 5.3 7.8 4.5 3.2 2.6 1.2 0.3 0.6 0.4 - 1.2

アウター興味層 (5,842) 71.1 60.9 31.0 22.1 24.0 13.7 14.1 14.5 10.4 2.7 6.2 3.1 2.6 0.5 1.4 0.4 0.3 0.2 - 0.4

アウター非興味層 (5,277) 72.9 65.7 30.7 22.7 19.1 14.9 8.8 2.5 12.7 1.2 1.7 3.4 0.9 0.2 1.5 0.5 0.2 0.2 - 2.0
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柔道をするにあたり良いと思う点
⚫ アクティブ/ノンアクティブインナー共に「礼儀正しさが身につく」「精神力が鍛えられる」「体力がつく」ところが柔道をする

ことの利点に挙げている。
⚫ アクティブインナーは「思いやる気持ちが身につく」「友人ができる」、ノンアクティブインナーは「受け身が身につく」「技を

決めたときの高揚感」「伝統文化・柔道精神に触れる」が高いのが特徴。
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柔道をするにあたりつらいと思う点
⚫ アクティブ/ノンアクティブインナー共に、「怪我のリスクがある」が最もつらいと感じている。
⚫ ノンアクティブインナーは「近くに道場がない」「練習が辛い」「指導者との人間関係が難しい」「先輩後輩との人間関係が難し

い」ことをつらく感じている。アクティブインナーは「勉強・仕事・家事との両立が難しい」「道場の設備が不十分」に不満を
持っている。
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柔道をはじめたきっかけ

⚫ アクティブ/ノンアクティブインナー共に「家族の影響」で柔道を始めている。
⚫ アクティブインナーは「友人や知り合いの影響」も高い。ノンアクティブインナーは「学校に柔道部があった」が高い。
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継続する理由（アクティブインナーのみ）
⚫ 柔道を継続する理由は「健康維持に役立つ(31%)」「体力がつく(31%)」「精神力が鍛えられる(29％)」「礼儀正しさが身につく
(27%)」が高い。

⚫ 10代は「大会で勝てるようになるため」「精神力が鍛えられる」「礼儀正しさが身につく」「進学・就職に役立つ」、20代は
「気分転換のため」、50代以上は「健康維持に役立つ」「コミュニティの一員と感じる」が継続する理由の特徴。
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n数

全体 (3,976) 30.9 30.9 28.6 26.7 19.4 19.3 16.5 10.4 10.2 10.1 7.6 6.9 6.5 18.1 1.3

10代 (554) 16.4 30.3 35.6 35.9 6.5 12.1 42.6 10.1 12.6 5.8 16.4 5.1 11.2 10.3 1.1

20代 (689) 34.0 32.7 22.2 21.5 16.4 30.3 19.2 8.1 8.9 6.2 5.1 7.7 10.4 17.4 0.7

30代 (746) 28.6 33.9 30.2 29.9 20.4 20.8 11.4 10.3 8.2 10.2 5.9 8.0 6.7 22.4 1.1

40代 (1,183) 29.8 33.0 32.8 27.0 19.5 17.5 12.6 11.7 13.0 11.8 8.6 5.9 3.9 18.0 1.5

50代 (550) 38.2 24.0 22.9 19.3 29.6 17.8 7.8 11.8 8.9 14.2 4.9 7.8 3.1 20.2 2.0

60代以上・他 (254) 50.8 23.6 18.5 25.2 29.9 12.2 4.3 7.9 4.7 13.4 2.0 8.3 3.9 20.5 2.0
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1.3

0%

20%

40%



8

活動をやめた理由（ノンアクティブインナーのみ）

⚫ 柔道をやめた理由は「勉強・仕事・家事で多忙なため(42%)」が最も高く、「周囲に適した活動場所がない」「他にやってみたい
活動があった」と続く。

⚫ 20代は「周囲に適した活動場所がない」、60代以上は「体力的に辛い」が高い傾向。
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全体 (2,097) 42.1 27.4 18.6 14.9 13.9 8.9 6.8 3.1 2.0 1.6 1.4 20.6

10代 (165) 32.1 18.2 18.2 10.3 10.9 4.8 3.0 - 1.8 3.0 3.0 29.1

20代 (558) 44.8 33.7 20.6 14.7 11.3 8.4 6.5 2.7 2.3 2.2 1.3 16.7

30代 (547) 39.9 29.4 16.1 15.5 17.4 10.2 6.4 6.4 2.4 2.0 1.5 19.7

40代 (518) 45.4 25.3 21.4 15.6 13.1 11.2 7.5 2.9 1.4 0.2 1.5 21.6

50代 (237) 41.8 19.8 14.8 14.3 13.9 6.3 8.4 - 2.1 1.3 0.4 24.5

60代以上・他 (72) 37.5 23.6 15.3 18.1 20.8 2.8 9.7 - 1.4 1.4 - 19.4
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9

柔道の勧誘意向

⚫ 柔道関与度が高いと勧誘意欲が高まる傾向。アクティブンインナーで88%、ノンアクティブインナーで79%という結果。
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勧誘する理由

⚫ 勧誘理由はアクティブ/ノンアクティブインナー共に「礼儀正しさが身につく」「精神力が鍛えられる」「体力がつく」が高い。
⚫ アクティブインナーは「思いやる気持ちが身につく」「友人ができる」、ノンアクティブインナーは「受け身が身につく」「技を

決めたときの高揚感」「かっこいいと思う」が高いのが特徴。
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勧誘しない理由

⚫ 勧誘しない理由はアクティブ/ノンアクティブインナー共に「怪我のリスクがある」が最も高い。
⚫ アクティブインナーは「練習が辛い」「髪型を強制される」「体重調整が辛い」、ノンアクティブインナーは「指導者との人間関

係が難しい」「乱暴なイメージがある」「近くに道場がない」「先輩後輩との人間関係が難しい」が高いのが特徴。
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12

柔道実施意向（アウター）

⚫ アウター興味層は59%が柔道をやりたい又は子どもにさせてみたいと思っている。一方、アウター非興味層は興味層の半分の結果。
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柔道実施意向の理由（アウター）

⚫ 柔道を実施してみたい理由は、アウター興味層/非興味層共に「礼儀正しさが身につく」「精神力が鍛えられる」が高く、アウ
ター非興味層の方がその傾向がある。
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柔道非実施意向の理由（アウター）

⚫ 柔道をやってみたくない理由はアウター興味層/非興味層共に「怪我のリスクがある」が最も高く、「近くに道場がない」が続く。
⚫ アウター興味層は「勉強・仕事・家事との両立が難しい」、アウター非興味層は「乱暴なイメージがある」が高い。
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係
が
難
し
い

体
重
調
整
が
辛
い

先
輩
後
輩
と
の
人
間
関
係
が
難
し
い

乱
暴
な
イ
メ
ー
ジ
が
あ
る

道
場
の
設
備
が
不
十
分

髪
型
を
強
制
さ
れ
る

不
衛
生
な
イ
メ
ー
ジ
が
あ
る

自
分
の
レ
ベ
ル
に
合
っ
た

大
会
が
な
い

自
分
の
レ
ベ
ル
に
合
っ
た

練
習
環
境
が
な
い

過
度
な
体
重
調
整
を
求
め
ら
れ
る

そ
の
他

回
答
な
し
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アウター非興味層(3,977)


